

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Плотникова Рустама Владимировича на тему «Разработка системы оценки инвестиционной привлекательности отрасли в региональном аспекте (на примере обрабатывающей промышленности)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)»

Оценка инвестиционной привлекательности отрасли в регионе имеет большое значение для различных групп участников экономической деятельности. Для органов власти она служит основой для разработки эффективных стратегий развития и стимулирования инвестиционных потоков. Для предпринимателей и бизнес-структур такая оценка помогает принимать обоснованные решения по расширению бизнеса и модернизации производственных мощностей. Инвесторы, в свою очередь, используют эту информацию для минимизации рисков и выбора наиболее перспективных направлений для вложений.

Одним из основных достоинств диссертационной работы Плотникова Р.В. является комплексный анализ существующих методик оценки инвестиционной привлекательности анализируемой отрасли (обрабатывающей промышленности). Автор не только рассматривает различные подходы, но и выделяет положительные и отрицательные стороны каждой методики, что позволяет более объективно подходить к выбору оптимального инструмента для анализа.

Еще одной значимой особенностью работы является детальный анализ факторов инвестиционной привлекательности обрабатывающей промышленности. Автор на основе расчетов выделяет факторы, которые влияют на объем инвестиций в анализируемую отрасль экономики. Это подчеркивает глубину исследования и внимание к деталям, что делает работу ценным вкладом в область экономического анализа.

Особое внимание заслуживает обоснование отбора факторов, влияющих на инвестиционную привлекательность. Автор аргументирует, почему именно эти факторы должны быть включены в оценочную модель, что придает работе объективность и научную обоснованность. Такой подход позволяет повысить надежность и точность получаемых результатов.

Несмотря на достоинства работы, в работе недостаточно раскрыта тема применимости предложенной оценки для других отраслей экономики, классифицированных по ОКВЭД. В частности, хотелось бы получить уточнение по следующим моментам. Как предложенная система оценки может быть использована для других разделов ОКВЭД? И какие выводы и результаты исследования могут быть адаптированы или использованы для разработки и оценки инвестиционной привлекательности других отраслей?

В совокупности, исследование Плотникова Рустама Владимировича заслуживает внимания и является важным шагом в исследовании инвестиционной привлекательности отраслей в регионах. Работа представляет собой ценное исследование, которое не только углубляет теоретические знания в области оценки инвестиционной привлекательности, но и предлагает практические рекомендации для более эффективного анализа в сфере обрабатывающей промышленности.

Из содержания автореферата следует, что диссертационная работа удовлетворяет требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, и Порядком присуждения ученых степеней в ПНИПУ, утвержденным приказом ректора ПНИПУ от 28 мая 2024 г. № 27-О, ее автор, Плотников Рустам Владимирович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Я, Кузнецов Андрей Леонидович, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с защитой диссертации Плотникова Рустама Владимировича, и их дальнейшую обработку.

Кузнецов Андрей Леонидович, доктор экономических наук (08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством»), профессор кафедры «Менеджмент» ФГБОУ ВО «Ижевский государственный технический университет имени М.Т. Калашникова»

Рабочий адрес 426059, Россия, г. Ижевск, ул. Студенческая, 7, корпус 6, каб. 203.

Телефон: +79128563026

E-mail: alkuznetsov_63@mail.ru

« 28 » марта 2025 г.

Подпись _____

Андрей Леонидович Кузнецов

Подпись заверяю _____

Крылов А.С.

